



制图:张江

# 广东昨日新增1例确诊病例

羊城晚报讯 记者符畅、丰西西、郭敏、薛江华报道:5日下午,广东省人民政府新闻办公室举行新闻发布会,省卫生健康委相关负责人通报了新冠肺炎疫情和防控工作情况。

3月5日0-12时全省新增确诊病例1例,新增出院22例。新增确诊病例为广州市1例。目前,有16个地市近14天无新增确诊病例,有18个地市近7天无新增确诊病例。

在疫情防控工作方面,省卫生健康委疾控处处长冯惠强表示,工厂企业密闭、半密闭工作环境是传播新冠肺炎病毒的高风险场所。为做好此类场所的疫情防控工作,广东省组织制定了工作指引,根据工厂企业的规模、人口密度,将企业划分

为高风险、中风险和一般风险三个等级;根据人群感染和传播新冠肺炎的风险大小,将人群分为高感染风险人群和高传播风险人群,确定了高风险场所。更多的指引内容可登录省卫生健康委官网和微信公众号“健康广东”查阅。

冯惠强介绍,疫情发生以来,广东迅速下发《关于做好采供血机构感染防控工作的通知》等通知,通过优化献血流程,改善献血环境,做好清洁消毒等措施,一手抓疫情防控,一手抓血液采供,有力保障了疫情防控期间全省血液供应。1月底,还向武汉市紧急支援了10万毫升的红细胞。日前,广东各地医务人员带头献血。2月在广州地区,就有15

家医院超过3200名医务人员献血,捐献了近80万毫升血液。

**广东昨日新增50例出院**

又讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:6日,广东省卫生健康委通报最新疫情。截至5日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1351例,累计出院1209例,累计死亡7例。5日当天全省新增确诊病例1例,为广州市1例。新增出院50例,1例为危重型病例治愈出院,8例为重型病例治愈出院,其余为普通型或轻型病例治愈出院。无疑似病例。有470名密切接触者正在接受医学观察。

截至5日24时,在院的135例确诊病例中,轻型7例,普通型98例,重型11例,危重型19例。

目前,广东各地医务人员带头献血。2月在广州地区,就有15

## 新增病例密接8人在广州某炸鸡店工作

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道:5日下午,广州市卫健委公布3月5日0-12时新增1例病例的相关详情,调查显示,该病例与前期荔湾区的输入病例活动轨迹有重叠。

新增确诊病例林某,女,48岁,常住广州市越秀区越秀南路,在荔湾区光复中路儿子开的某炸鸡店工作,发病前14天主要往返于店铺和越秀区住处。发病前,林某每天下午4时左右从住处骑电动车(骑行路线:文明

路一大南路一大德路-长寿路)去店铺,下班后骑电动车返回家中。调查显示,该病例与前期荔湾区的输入病例活动轨迹有重叠。

3月1日,林某出现头晕、咽喉痛、咳嗽症状,3月3日,在其儿子陪同下骑电动车前往中山大学附属第一医院就诊,体温37.9℃,就诊后和儿子回家,全程佩戴口罩,回家后未外出。3月4日15时中山大学附属第一医院报告该患者新冠病毒核酸检测呈阳性,17时30分由救护车从家中转

送至广州市第八人民医院隔离治疗。3月5日凌晨,市疾控中心复核确认为阳性。

经初步排查,患者的密切接触者8人(家庭及店铺密切接触者7人、就诊过程密切接触者1人),其中7人在广州市指定地点集中隔离,咽拭子新冠病毒核酸检测及血清抗体检测均为阴性;另1人目前在佛山市隔离观察。

疾控部门采集林某家、工作店铺和有关场所的环境样本共19宗,结果均为阴性,并

对相关区域进行了终末消毒。

## 请战:“到最危险的地方去!”

### 34名广东医疗队队员分别从湖北石首、松滋转战荆州重症救治中心

羊城晚报讯 特派湖北荆州市记者温建敏、李钢,通讯员陈广泰、薛冰妮、钟秋愉报道:“在危急时刻显担当,没有退缩,只有前进!”在荆州市重症、危重症病例基本集中到荆州市区之际,广东医疗队队员写下激情澎湃的请战书。5日,34名队员转战重症救治中心。

目前荆州市10例确诊病例已全部集中到市级重症救治中心,江陵等5个县(市、区)已实现重症、危重症病例清零。截至4日24时,荆州市确诊病例治愈率从5.2%提高至80.3%;确诊重症、危重症人数从180人下降至49人。

荆州市中心医院和荆州市第一人民医院的新冠肺炎

重症救治中心共收治39例重症、危重症患者。接下来洪湖重症患者也将被陆续转运集中到荆州市上述两个重症救治中心。

“在危急时刻显担当,作为广东支援湖北荆州医疗队的一员,这个时候,没有退缩,只有前进;没有顾虑,只有投入……”驻扎在荆州市中心医院的广东江门市20名医疗队队员写下请战书:“一起面对困难,到最危险、最艰苦的地方去。”5日15时30分,这20名专家团队全体队员开始登上汽车,从石首出发,赶往荆州。曾经与江门医疗队一起战斗过的湛江医疗队及石首部分医护人员、公安干警一起列队欢送“白衣战士”启程。



转战荆州重症  
救治中心的部分广  
东医疗队队员  
通讯员 覃健基 摄

### 跨越千里的广府 靓汤送抵援荆一线

羊城晚报讯 特派湖北荆州市记者温建敏、李钢,通讯员陈广泰、薛冰妮、钟秋愉报道:5日,2000份广府靓汤、340份“健康呵护包”从广州千里驰援,送抵荆州市第一人民医院医疗队驻地,广东支援荆州市医疗队前方指挥部举办关心关爱援荆

### 这是家乡的味道!

医疗队一线医护活动。广东省对口支援湖北省荆州市新冠肺炎防治工作领导小组副组长、广东省人大常委会副主任吕业升出席活动。得知奋战在湖北荆州市抗疫一线的广州医务人员想念“家乡味道”后,广州市工青妇后援组便迅速行动起来,为驰援湖北荆州市的医疗队员送去滋补的广府靓汤。靓汤包括陈皮绿豆老鸽汤、猴头菇无花果瘦肉汤、蛹虫草老鸡汤、章鱼莲藕瘦肉汤等。

“你们在一线作战,我们做好保障。有什么需要,一定要提出来。”5日下午,在支援荆州市第一人民医院医疗队驻地,广东支援荆州市医疗队前方指挥部举办关心关爱援荆



广州市工青妇后援组为援荆医疗队送去靓汤  
羊城晚报特派荆州市记者 梁喻 摄

## 22例确诊患者 全部康复出院

羊城晚报讯 记者袁增伟、通讯员黄少娥报道:5日,湛江两例新冠肺炎确诊患者接连出院。截至目前,该市累计出院确诊病例22例,实现住院病例清零。全市无死亡病例,无医务人员感染病例,治愈出院率100%。

疫情发生以来,湛江市委、市政府严格按照“四集中”原则,全力开展医疗救治工作。湛江市卫生健康局指定10家医院作为定点收治医院,凡疑似病例即刻转定点医院筛查,边治疗边送检边确诊;明确将所有确诊病例集中在湛江中心人民医院、广东医科大学附属医院两所高水平医院进行救治,其中湛江中心人民医院收治16例,广东医科大学附属医院收治6例。两家救治医院的专家“三线”值守,统一调度专家对确诊病例特别是重型病例进行多学科会诊指导;持续优化诊疗方案,精准用药、精准治疗,做到“一患者一方案”;积极参与国家临床筛选试用有效的药物投放工作;建立中西医联合会诊制度,促使中医药尽早介入临床救治、辨证施治,全面提高治愈率。同时,为加强出院患者健康监测,湛江首个新冠肺炎愈后复诊门诊启用。

湛江市相关部门提醒,数据清零并不意味着疫情结束,疫情防控仍处于最吃劲的阶段,需咬紧牙关继续毫不放松地抓紧抓实抓细各项防控工作。

文 / 梁栩豪 交宣

没有人天生英勇,只是选择了无畏。疫情之下,在羊城有这样一群女警,她们冲锋一线,坚守各自岗位,尽最大努力践行着人民警察的职责,与男民警们一同筑起防疫的“铜墙铁壁”。三八妇女节前夕,记者走进广州市公安局交警支队,听优秀女民警讲述她们的一线战“疫”故事。

### A. 坚守一线 “疫情防控不分男女”

天河大队联勤中队女民警李恺忻是一名中共党员、羊城公安三八红旗手,也是广州交警中主动提出参与实体办案的女性第一人,并参与案件办理的全过程。疫情暴发后,身为单亲妈妈的李恺忻主动放弃休息,将孩子托付给父母照顾,投身于疫情防控一线。其间,上级考虑到她是女性,原本打算不安排她值夜班,但李恺忻却主动请缨,“疫情防控不分男女,我是党员民警,责任都是一样的。”李恺忻说。

1月25日,白云二大队内勤管理中队的民警苏婵娟正准备和家人

吃完团饭,便接到“取消休假”的命令。身在双警家庭,苏婵娟没有犹豫,将双胞胎孩子留在汕尾由父母照顾,与白云公安分局参加防疫检查工作的丈夫一起,共同战“疫”。

苏婵娟负责大队警用装备保障工作,从大年初三开始,支队开始大批量下发防疫用品,苏婵娟基本没休息,每天来回支队几趟,领完物资便迅速分发给一线执勤民警使用。其间,她累计到支队领取分发2000余个口罩等物资。除此之外,苏婵娟还支援后勤保障工作,并主动报名参加高速公路联合检疫站安检工作。

天河大队联勤中队女民警李恺忻是一名中共党员、羊城公安三八红旗手,也是广州交警中主动提出参与实体办案的女性第一人,并参与案件办理的全过程。疫情暴发后,身为单亲妈妈的李恺忻主动放弃休息,将孩子托付给父母照顾,投身于疫情防控一线。其间,上级考虑到她是女性,原本打算不安排她值夜班,但李恺忻却主动请缨,“疫情防控不分男女,我是党员民警,责任都是一样的。”李恺忻说。

1月25日,白云二大队内勤管理中队的民警苏婵娟正准备和家人

吃完团饭,便接到“取消休假”的命令。身在双警家庭,苏婵娟没有犹豫,将双胞胎孩子留在汕尾由父母照顾,与白云公安分局参加防疫检查工作的丈夫一起,共同战“疫”。

苏婵娟负责